

EL CORREO

NUM. 10.501.—(AÑO XXX)

MADRID.—DOMINGO 31 DE OCTUBRE DE 1909

PRECIO: 5 CENTIMOS.

SILUETAS BRITANICAS

LLOYD-GEORGE

David Lloyd-George es hoy en Inglaterra el hombre del día. En la crisis política que hoy atraviesa la nación británica, como consecuencia de su proyecto de presupuestos, tan vivamente discutido, la figura del actual canciller del Exchiquer adquiere un relevante y característico relieve.

Interrogado un día Lloyd-George acerca de cuál era el talismán más precioso para triunfar en política, respondió sin vacilar: «el valor que proviene de las convulsiones honradas». En estas palabras está concretado el carácter de Lloyd-George. Su cualidad dominante es el valor; un valor que se traduce en discursos y en actos violentos de combate y que hace hoy de este hombre de cuarenta y seis años, la figura política sobre la cual está concentrada la atención de Inglaterra.

Los comienzos de Lloyd-George no fueron nada envidiables. El canciller del Exchiquer procedió del campo; en un pueblo pasó su niñez y parte de su juventud. Hoy, en la opulencia, aun recuerda los años de su vida en que vivía solo de pan, y un huevo era un lujo, reservado únicamente para los días de festivos.

Huésano desde muy niño, fué recogido por un tío suyo, severo puritano, que le educó con todo el rigor de sus austeras máximas. A los veintidós años se hizo abogado y de entonces destacan sus aficiones oratorias. En las *Debating Societies* se hizo elocuente y temido orador. Ya su fama de polemista comenzaba a extenderse justamente.

En los años en que Irlanda clamaba con más fuerza por el *Home Rule*, cuya bandera empujó Lloyd-George en el país de Gales. ¿Por qué—decía—los habitantes de Gales no han de imitar a los irlandeses, creando un partido que, arranque al gobierno análogos concesiones que éstos? Lloyd-George recorrió durante algunos años la comarca de Gales, predicando la autonomía y la necesidad de hacer reconocer la cuarta nacionalidad británica, además de la inglesa, escocesa e irlandesa.

Los periódicos comenzaron a hablar de él como de un profeta del nacionalismo; el país de Gales le consideró como su defensor, y a los veintiséis años Carnarvon le envió como su representante a la Cámara de los Comunes.

Pronto la atención de los diputados se fijó en él y en seguida vióse en Lloyd-George una futura celebridad parlamentaria. El Canciller del Exchiquer se encuentra perfectamente dotado para la oratoria; su voz armoniosa y sonora tiene el don de atraer profundamente la atención del auditorio, y en la polémica sus respuestas son rápidas, contundentes.

Lloyd-George es infatigable en las interrupciones y en la Cámara todos saben lo peligroso que es atajar la palabra de este terrible humorista.

Sostuvo en una sesión parlamentaria que era necesario conceder el *Home Rule*, no sólo a Irlanda, sino también a Escocia y Gales.

—Seguramente, y también al Infierno—dijo uno de sus adversarios.

—Me parece muy justo—respondió benévola y amablemente Lloyd-George—y me agrada encontrar personas que defiendan los derechos de su país.

En las lides parlamentarias su característica es la intrepidez y valentía. Desde el primer momento luchó como un desesperado contra un proyecto de catastro presentado por los unionistas. El solo luchó contra Balfour, emprendió una campaña de obstrucción que mantuvo el debate a inabismable altura, y a todas horas el gobierno era objeto de los ruidos ataques del batallador diputado.

Pronto abandonó la plataforma de un regionalismo limitado por otra empresa más vasta. Gales había perdido su Parnell; pero las filas del liberalismo inglés se habían engrasado con el ingreso de un hombre excepcional.

Al ocurrir la guerra anglo-boer, Lloyd-George obtuvo su consagración política. Sus más elocuentes discursos fueron para demostrar el error de la campaña sud-africana. Su educación puritana le había hecho odiar la guerra y se puso en contra del sentimiento general.

Aquella actitud pudo serle fatal. En Bangor el pueblo se levantó contra su vida y en Birmingham estuvo a punto de ser asesinado por haberse en contra de Chamberlain, que era entonces el ídolo popular.

Vino luego la lucha contra el proyecto de instrucción religiosa de Balfour, en la que logró llevar la oposición parlamentaria al país de Gales, y cuando subió al poder, ocupando la cartera de Comercio, fué una gran sorpresa para sus amigos y adversarios la transformación del batallador diputado y demagogo en excelente administrador. Su éxito fué tal que al ocurrir la muerte de Campbell-Bannerman, y cederle Asquith el puesto de canciller del Exchiquer, todos alabaron el nombramiento.

El proyecto de presupuestos de Lloyd-George que ha motivado la situación política por que atraviesa Inglaterra—que ya examinamos,

—ha sido defendido denodadamente por su autor. Son innumerables los discursos que ha pronunciado, y donde la voz de Lloyd-George no se ha dejado oír, los discos fonográficos se han enaragado de esparcir por todas las comarcas de la Gran Bretaña las ventajas del proyecto del ministro de Hacienda.

En la lucha que ha debido sostener con los líderes principales enemigos del proyecto, Lloyd-George ha tenido para ellos frases de extraordinaria dureza. «La manutención de un duque—ha dicho en uno de sus discursos—cuesta al país tan cara como la construcción de dos *Dreadnoughts*, y ha añadido: «Mientras se han contentado con ser simples ídolos colocados en sus respectivos pedestales y guardando el solemne silencio que conviene a su rango y a su inteligencia, todo ha marchado bien; pero ha venido el presupuesto, y entonces, abandonando sus estacadas, se han puesto a gruñir como cocheros de ómnibus porqué el proyecto al pasar ha rasguñado un poco los dorados de sus viejas carrozas.»

En esta pelea constante ha pasado algunos meses Lloyd-George. Vencedor ó vencido en la contienda, es indudable que Inglaterra puede estar orgullosa de su ministro de Hacienda, hombre de una honradez intachable, de un privilegiado talento y de un amor a su país que le lleva a sostener una lucha capaz de agotar las energías del hombre más robustamente dotado.

EL LAICISMO EN FRANCIA

UN DISCURSO DE BRIAND

Paris 31. M. Briand presidió anoche el banquete dado por la Liga de la Enseñanza. Al terminar el acto pronunció un discurso, en el cual se trató de demostrar que los elementos clericales, al combatir la escuela laica, la víspera de las elecciones legislativas, atacan realmente a la República.

«Es cierto—prosiguió el presidente del Consejo—que el gobierno desea la pacificación de los espíritus; pero está decidido, contando con la ayuda de los buenos republicanos, a defender energicamente y legalmente la escuela laica, sin cometer las violencias que ciertos elementos quieren provocar para desacreditar a la República.

«Confío—dijo después M. Briand—en que todos los franceses, hasta los mismos católicos, no aceptarán jamás mandamientos de origen exterior, que procuran excitarlos contra las instituciones de su país.»

El discurso del presidente del Consejo fué muy aplaudido.

IMPRESIONES SOBRE LA CAMPAÑA

Las impresiones que llegan de Melilla, juntamente con el acuerdo tomado en el último Consejo de ministros de enviar instrucciones al general Marina para que se lleven a cabo, tan pronto como sea posible, las operaciones militares que restan para ultimar el plan de la campaña, hacen suponer que no tardará en empezar en el Rif un nuevo período de actividad preparatorio de la paz con las kábilas.

Las negociaciones de los emisarios de Muley y las que se realizan con la embajada que se encuentra en Madrid, proseguirán según declaraciones del ministro de Estado.

Los emisarios del Sultán que están en Melilla—ha dicho el Sr. Pérez Caballero—no han comenzado todavía sus gestiones oficiales. Esperan para ello varios documentos y órdenes de Fez, y hasta entonces desarrollarán una acción particular y privada, prólogo tal vez de otra, con un resultado que se ignora, puesto que el pacto no ha de celebrarse con un poder determinado.

Ya veremos—ha añadido el ministro—lo que resulta de las negociaciones que esos kábilas aigan con los kábilas; pero sea lo que sea, no ha de conformarse España con vanas promesas, ni la gestión de por sí ha de ser garantía bastante para que nuestras tropas se retiren, ni por ello se ha de abandonar lo conquistado a costa de tanta sangre. Todas esas cosas son, pues, independientes de las operaciones.

¿En qué han de consistir éstas? Acerca de este extremo se aventuran suposiciones diversas, llegando algunos a entrever la posibilidad de que nuestras tropas abandonen Zeluán, mediante compensaciones territoriales en Beni-U-Ifrur y Beni-Sicar.

He aquí lo que escribe anoche *Diario Universal*, órgano de la actual situación liberal: «En los círculos militares se habla de la posibilidad, que ya ayer indicábamos, de que en un período breve de tiempo entren las operaciones de nuestro ejército en el Rif en una fase que pudiera ser la definitiva.

Nuestro heroico y sufrido ejército, que tantas pruebas de valor como de resistencia ha dado durante el curso de la campaña, tiene aseguradas las posiciones ocupadas fuera de los límites de Melilla.

Separado Zeluán, que no tiene ningún objetivo estratégico, pues pudiera ser tomado fácilmente cuantas veces fuera necesario, toda vez que dominamos el monte Tautma y Nador; dueños de las alturas de Fesjana y Beni-Sicar y de toda la península de Tres Forcas, parece que ha llegado la hora de definir de una vez nuestra acción militar.

Veremos si los hechos vienen pronto a confirmar estas presunciones.»

Y *El Liberal* escribe:

«Desde Zeluán hasta el Cabo Tres Forcas existen posiciones que, a juicio de los que siguen detalladamente el curso de la guerra, de-

ben abandonarse, sin que ello importe a la seguridad del territorio adquirido.

Fortificados algunos puntos de verdadero valor estratégico, son inútiles otros puntos secundarios, y la guarnición de los últimos debe reconcentrarse en los primeros, donde existe defensa relativa contra la inundación y contra las fiebres.»

No tardará en llegar a Melilla la comisión de Artilleros é Ingenieros designada para proyectar el plan de defensas militares definitivas.

La conveniencia de llevar con rapidez estos estudios es patente, puesto que permitirían evitar muchas de las penalidades que está sufriendo el ejército sin poder guardarse bajo techo y expuesto al frío y las lluvias como ha ocurrido en las últimas semanas, que pasaron tres noches sin poder dormir por estar anegados los campamentos.

El ministro de la Guerra ha dispuesto que se envíen inmediatamente capotes de abrigo a los soldados que, aunque padezcan extraño, no los tenían aún, y que se construyan provisionalmente barracones de madera para la tropa.

EL TEMPORAL

En la costa gallega.—Accidentes

La Coruña 30.

A consecuencia del tremendo temporal que reina en esta costa, el comandante del puerto ha ordenado que se tomen toda clase de precauciones en evitación de posibles desgracias.

Dado lo peligroso que resulta el transbordo en las barcazas, el vapor *Royston Granje* ha suspendido el embarque de viajeros.

Procedente de la Argentina llegó el vapor correo *Brissa*, el cual corrió un fuerte temporal sin sufrir desgracias personales ni averías.

Las amarras del vapor pesquero *Gravina* se rompieron a causa del fuerte oleaje, chocando la embarcación contra el verdadero del muelle Linares Rivas.

La goleta *Pepito*, que salió de Avilés con rumbo a este puerto, aún no ha llegado.

La escuadrilla pescadora coruñesa, compuesta de 50 vapores, entró de arribada forzosa al abrigo de la costa.

La boya luminosa de la ría del Ferrol, situada en Punta Segano, rompió sus cadenas y ha sido arrastrada a estas aguas.

Su entrada causó verdadera alarma, pues por venir encendida se creyó que era un barco naufrago.

En Gijón.—Embarcaciones desaparecidas.

Inundaciones

Gijón 31.

Reina fuerte temporal con mar agitado, que ha producido destrozos en los muros y en el puerto de Muelle, en construcción.

Las operaciones marítimas están paralizadas y el puerto cerrado.

Se ignora la suerte de cuatro vapores pesqueros que salieron ayer por la madrugada. A última hora de la tarde se les vió intentando arribar al puerto; pero se lo impidió el temporal, perdiéndose en el horizonte los barcos. Como las tripulaciones en su mayoría son gijonesas, reina aquí mucha expectación.

Coincidiendo con la galerna, se desencadenó un viento alocado.

A consecuencia de las grandes lluvias de estos últimos días los ríos han crecido mucho, saliendo de su cauce en varios puntos.

Los barrios bajos están inundados. La casa de D. Alejandro Pidal está incommunicada con la población por la crecida y desbordamiento del río Pales, cerca de su desembocadura en el mar.

El viento derribó árboles seculares en los pasos públicos. En las aldeas inmediatas sufrieron mucho el arbolado y los sembrados.

En la provincia se han inundado algunos pueblos.

El puerto sigue cerrado, ondeando en la caleta del vigía la bandera roja, señal de peligro. Se han adoptado precauciones por el temporal.

El temporal en Bilbao.—Vapor con averías

Bilbao 31.

Se ha desencadenado un furioso temporal, acompañado de copiosos aguaceros.

Los buques surtos en el puerto han redoblado las amarras.

Un vapor de los que flotan los carbones de Asturias sufrió a la vista de esta costa grandes averías en sus máquinas, imposibilitándole marchar.

Salieron a prestarle socorro dos remolcadores, consiguiendo después de grandes esfuerzos conducirlo al puerto.

Algunos vapores que zarparon han regresado de arribada forzosa.

Efectos del temporal.—Un naufragio

El Ferrol 31.

El ayudante de Marina de Santa Marta comunica que, a consecuencia del temporal, ha naufragado una embarcación pesquera, ahogándose los tripulantes.

El aplazamiento de las elecciones

Con motivo de las censuras que los periódicos han dirigido al Gobierno por el aplazamiento de las elecciones municipales, los ministeriales han dado las explicaciones siguientes:

«Enfrente de todo lo que se argumenta en contra del aplazamiento está la realidad de las cosas, y ésta es abrumadora.

«Por respeto a la sinceridad, es preciso que el Censo electoral se complete, pues son muy pocas las provincias que lo han terminado.

«Hay cartas de las Juntas municipales del Censo de Madrid, de Sevilla y de algún otro punto, cuya fecha es anterior a la del aplazamiento, en la que dicen que es materialmente imposible rectificar el Censo, hacer las inclusiones debidas y realizar las operaciones siguientes de formación de secciones, designar locales y hacer los nombramientos para las Mesas electorales dentro del angustioso plazo que podría disponerse para hacer las elecciones en la fecha que señala la ley municipal.

«La inclusión de miles de electores en un

censo determina desde luego una alteración en las elecciones, y tal vez en los locales, y es forzoso hacer nombramientos de presidentes y adjuntos.

«Las deficiencias en casos de elecciones suelen aprovechar solamente a los amigos del Gobierno, y en el caso presente se ha deseado dar a todos las mayores garantías posibles para que el resultado electoral sea una verdad.»

Mitins y manifestaciones

En Valencia

Valencia 31.

A pesar de la lluvia, se ha celebrado esta mañana la manifestación de protesta contra la política del gabinete Maura.

Fué presidida por el alcalde interino, concejales radicales y los diputados republicanos por esta capital, asistiendo un fuerte gentío.

La comisión organizadora subió al Gobierno civil, entregando al gobernador interino unas conclusiones, pidiendo el restablecimiento de las garantías en Barcelona y Gerona; la libertad de los presos por los sucesos de Barcelona ó pasen a la jurisdicción ordinaria las causas incoadas; pidiendo igualmente se iniciase una política de libertad y cultura para aproximar España a las naciones más liberales y progresivas.

La manifestación se disolvió pacíficamente.

En Alicante

Alicante 31.

La anunciada manifestación radical se ha verificado esta mañana con completo orden, tomando parte en ella regular concurrencia.

No se dió ningún grito. Se abstuvieron de asistir al acto significadas personas políticas de la localidad.

En Sevilla

Sevilla 31.

En el expreso llegaron los Sres. Soriano, Tapia y Latorre, siendo recibidos por un enorme gentío, el que les tributó nutridas aclamaciones.

El Sr. Soriano se asomó al balcón del hotel donde se hospedó, dando las gracias a la multitud por la acogida que les dispensaba a sus compañeros y a él.

Han llegado numerosas comisiones para asistir a la manifestación y mitin organizados por los elementos radicales.

En Palma de Mallorca

Palma de Mallorca 31.

Cerca de una de la tarde terminó el mitin organizado por los republicanos y socialistas para protestar contra la política del gobierno del Sr. Maura.

Se pronunciaron violentos discursos censurando al anterior gabinete.

Un orador socialista leyó una carta que le había dirigido Mario Antonio, colaborador del *Humanista*, diciendo que fué uno de los promovedores de los sucesos de Barcelona y asegurando que Ferrer no tuvo participación en los mismos.

Asistió al acto numerosa concurrencia.—*Fabra*.

LAS MINAS DE MARRUECOS

El día 3 de Noviembre se reunirá en París los delegados técnicos españoles, franceses, ingleses y alemanes con objeto de estudiar el proyecto de reglamento de minas para el imperio marroquí, que ha redactado con aprobación de Muley Hafid el ingeniero M. Porche, designado al efecto por el *Maghzen*.

Representará al Gobierno español D. Fernando Villares Amor, que saldrá mañana para su destino.

El resultado del estudio se someterá a la aprobación del cuerpo diplomático de Tánger con arreglo al Acta de Argel, y será publicado luego por el gobierno marroquí.

DE BARCELONA

Desgracias.—La seguridad pública

Barcelona 31.

En la estación de San Andrés de Palomar un tren del Norte arrolló a un hombre, matándole.

El tranvía de Sans arrolló a una mujer, dejándola en estado grave.

El gobernador interino cree que en breve se restablecerá la tranquilidad, que se permitirá reanudar su publicación a los periódicos suspendidos y que volverán a abrirse los Centros y escuelas que fueron cerrados.—*Fabra*.

El nuevo Obispo.—Otras noticias

Barcelona 31.

El nuevo Obispo ha hecho su entrada solemne en la Catedral, celebrando pontifical.

Ha publicado una pastoral, en la que culpa al liberalismo de los sucesos de Barcelona.

Haec un día lluvioso y de tormenta.

Ha habido bastante concurrencia a los cementerios. Mucha gente ha ido a visitar la fosa de Ferrer.—*Fabra*.

ESTADO SANITARIO DE MADRID

Según *El Siglo Médico*, el cambio de temperatura que se ha presentado en la última semana ha influido considerablemente en el aumento de las enfermedades inflamatorias del aparato respiratorio, lo cual contribuyen en parte no pequeña las jardineras de los tranvías y los muchos coches abiertos, que imponen a los vecinos de Madrid enfriamientos que debieran evitar con disposiciones adecuadas nuestros alcaldes, si estos cuidaran debidamente de disminuir las infinitas causas de enfermedades que sufre la capital.

Siguen las anginas, amonías, epistaxis y pleuritis. No disminuyen lo que deberían las infecciones gástricas, y es de temer que sus derivadas las infecciones abdominales aumenten con el frío. Sigue la viruela en cantidad alarmante.

En los niños hay sarampión, viruela, catarrros y algunas enterocolitis, éstas en menor número.

LA GUERRA

Telegrama oficial

Melilla 30, a las 11'30 noche (Recibido a las 1'45 madrugada del 31).

No ocurre novedad hoy en las posiciones ocupadas. Anoche tarde, a última hora, en proximidades posición intermedia de Sidi-El-Hach, unos moros, ocultos en chumberas, hicieron disparos a tres individuos artillería que iban con una acémila, matando a uno é hirviendo a otro, defendiéndose el tercero, que logró llegar con el herido a la segunda caseta; salidas fuerzas, se recogió el cadáver, y sin encontrar a nadie.

Se ha verificado relevo de guarnición de Zooo El-Hach, a la que ha ido brigada Brualla, viniendo a acampar inmediaciones esta plaza brigada Ayala, procedente de Nador, y una compañía del Rey que estaba en Zooo El-Arbáa y ha sido relevada por una de Melilla.

Los emisarios del Sultán

Entrevista en Beni-Sicar

Melilla 30.

Las gestiones de los emisarios jefes han llegado a su período de actividad.

El Bahir ha enviado cartas hoy a los Ulad-Seraint de Metralza, a los Ulad-El-Had de Benibulfrur y a los Ulad de Sesasa, y hoy también, como resultado de las gestiones realizadas hasta el día, ha celebrado la primera de sus entrevistas con algunos de los caides rebeldes.

Esta mañana, a las once, los emisarios, acompañados por *El Gato* y escoltados por una sección del regimiento de caballería de Alfonso XII, al mando del teniente Acosta, marcharon a Beni-Sicar, donde hoy se celebra el zoco del sábado.

Todos ellos iban en buenos caballos, que se les facilitaron por los refugiados del fuerte de Camellos. El del Bahir llevaba magníficos arreos.

Con los emisarios marchó un sobrino del Santón de la Puntilla.

Presenció la salida numeroso gentío, resultando muy pintoresca la comitiva, pues los moros iban todos jineteros en caballos enjaezados a la moruna. El Bahir, ó sea el jefe de la misión, montaba un hermoso corcel tordo, de gran alzada. Detrás de los jinetes seguían una legión de criados y algunos números de la policía indígena.

Mañana espéranse de Tánger algunas mujeres y servidumbre y el resto de los equipajes de los emisarios.

Probablemente los emisarios reoabarrán de aquellos cableños la promesa de que cesen las hostilidades, sometiéndose y entregando sus armas, ofreciéndoles en cambio la garantía de que pueden sembrar sus campos y que serán respetadas sus familias, casas y ganados.

Los moros se dirigieron directamente al zoco de El-Had, donde les recibieron los generales Brualla y Ayala y los coroneles de los cuerpos. Los emisarios siguieron su camino, escoltados hasta los límites por las fuerzas españolas y los moros de la policía.

Después continuaron solos hasta unos kilómetros del zoco.

A los pocos momentos, por una barranca, se vió llegar un grupo de jinetes moros y otros tantos infantes que traían 10 carneros, entregándoles como *muna* a los emisarios.

Poco después comenzó la conferencia, que fué muy extensa.

Al frente de los cableños que acudieron a hablar con El Bahir se hallaba el influente caide Beni-Sicar Tahar Sicra, a quien acompañaba otro influente personaje llamado Sittan Ben Mohamed Sicri.

Entre los parlamentarios también estaban el morabito Mizzian, el caide Abd-el-Kader, de Beni-Sicar, é Ismael, el hijo del Chady.

Excepto la cábila Beni-Barriaga, que había enviado una carta muy expresiva, asistieron a la reunión representantes de todas las cábilas de Guelays.

La conferencia duró hasta cerca de las cuatro de la tarde.

En la *muna* que los cableños ofrecieron a los emisarios, figuraban algunas onzas de manteca de vaca.

Durante la conferencia de la comisión con los moros de Beni-Sicar se vieron en las alturas de las lomas a muchos moros, moras y niños.

A media tarde los emisarios volvieron a la plaza. Aunque guardan mucha reserva, se sabe que el Bahir excitó a los jefes de las hares, en nombre de Muley Hafid, a suspender las hostilidades y le hizo comprender los perjuicios de la guerra.

Parece que todos los jefes rebeldes manifestaron deseos de paz y de sumisión a Muley Hafid, conviniendo en convocar a reuniones parciales para estudiar el modo de formalizar el acuerdo tomado por los jefes de las cábilas.

A las ocho y media de la noche visitó El-Bahir al general Marina, y luego se retiró a descansar.

Se prepara una segunda conferencia para muy pronto.

La ida a Zeluán

Melilla 31.

Los emisarios hafidistas en breve marcharán a Zeluán para conferenciar con las cábilas de aquellos contornos, de las cuales esperan también favorable acogida, toda vez que se cree que se les dejará sembrar en paz, de lo cual han manifestado vivos deseos muchos moros.

Kaid sometido

Melilla 31.

El Bahir acaba de recibir contestación a la carta que dirigió al caide de Metralza, el cual parece que también se somete a las decisiones

de los emisarios haidistas y a la resolución que tome el Sultán.

Noticias de la plaza

Continúa el movimiento de fuerzas.—Otras noticias

La brigada Brullia ha marchado a Zoco el Mad de Beni-Slear, relevando a la de Ayala, que vendrá a su campamento.

Espérase en breve la llegada del general Tovar.

Ha llegado parte del Estado Mayor del general Orozco.

Los jefes y oficiales que han servido a las órdenes del general Díez Vicario han costado hoy solemnes honras fúnebres en sufragio de su alma.

La agresión, de que ayer dimos cuenta, en Sidi-Amed se realizó en la siguiente forma:

Unos moros, ocultos detrás de las chumbras, agredieron a tres artilleros que salieron de una posición intermedia entre la segunda caseta y Sidi-Amed. Murió un artillero y fué herido otro. El cadáver fué trasladado a la segunda caseta.

Cuando salió la fuerza de auxilio no encontró al enemigo.

Los agresores se llevaron una acémila que conducían los soldados.

En Nador el regimiento de Wad-Rás y el segundo regimiento montado, menos una batería, se han preparado ya esta mañana a venir a Melilla.

En la tarde de hoy numerosos moros que descendían por el barranco de Sidi-Musa en dirección a la vía férrea, fueron agredidos desde la segunda caseta, dispersándose.

Lluvia.—Alfau a Zeluán.—El general Cobo Melilla 31.

Hoy, de madrugada, cayó copiosa lluvia, que, contra su costumbre, no aprovechó el enemigo para hostilizarnos.

Esta tarde espérase la llegada a esta plaza del regimiento de Saboya.

El general Alfau ha ido a Zeluán.

El general Muñoz Cobo continúa en Melilla. El cañoneo que se oyó ayer tuvo por objeto disolver unos grupos de moros, a la vez que probar si la pólvora había sufrido algún deterioro a causa de la lluvia del último temporal.

Otras noticias

Función benéfica

En breve se exhibirá en el Salón Madrid más interesante película de la campaña de Melilla, impresionada por S. A. R. el duque de Montpensier.

Alcanza la película un desarrollo de 600 metros y reproduce escenas de la campaña que resultan interesantes, entre ellas los obuses del fuerte de Camellos haciendo disparos contra el enemigo, una batería Schneider haciendo alto y preparándose para hacer fuego, un zarzaparricho de combate a bordo del guardacostas Numancia, jugando los estones de 20 centímetros, y algunas marchas y desfile de cazadores ante el general Alfau.

El producto de la explotación de dicha película de destinarse a beneficio de los heridos que socorre la Junta de Damas que preside S. M. la Reina Victoria.

Propuesta de recompensas

El ministro de la Guerra estuvo ayer tarde en Palacio para dar cuenta al Rey de la propuesta de recompensas que ha enviado el general Marina por la acción del día 18 de Julio.

Figuran en ella el coronel Axó y el teniente coronel Aizpuru.

MALES DE LA SANGRE

Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, son el Mejor Depurativo que Pueda Recomendarse

El que sufre de males de la sangre, cualquiera que sea su forma, debe de procurar su curación y no dejar la medicina hasta que el último vestigio de esos males repugnantes quede enteramente borrado. Toda impureza de la sangre es una constante amenaza, pues puede traer consecuencias fatales para el futuro y hacerse incurable. Recomendamos a toda persona que lleve en sus venas sangre impura, de curarse con las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, y seguir bien las indicaciones que los frascos acompañan. Ha aquí lo que dice un curado, de entre una multitud:

«Pasé muchos meses en manos de médicos, luchando para librarme de un mal de la sangre que me había robado lo mejor de mi salud y vitalidad. Terminaron los médicos; pero quedaban abundantes evidencias de que la sangre estaba impura, y que sólo había luchado mi batalla a medias. Que-

de enriquecido y sin fuerzas, descompuesto el estómago, con neuralgia, nerviosidad, pérdida la memoria, la voluntad y la fuerza moral. En tan triste situación llegué a desear la muerte; pero como la suerte que por recomendación de personas de criterio, empezara a tomar las Píldoras Rosadas del doctor Williams, y esta medicina fué mi salvación. Después de cuatro meses de martirio, males noches y sin sosiego, empecé a sentirme aliviado, a dormir tranquilo y recobrar las fuerzas, grado por grado. Mi restablecimiento fué por necesidad, tanto por con la admiración de parientes y amigos, que me habían creído casi incurable. Tres a cuatro semanas más y me paseaba por las calles de Puebla, y dos meses después pude aceptar un lucrativo empleo del Gobierno, que hasta la fecha he desempeñado sin interrupción. Estoy como hombre rehaco, me siento sano y fuerte, sin una sola erupción a la piel, duermo ocho horas seguidas, como con buen apetito y trabajo sin fatiga diez horas diarias.

Sería, pues, muy ingrato si no diera franco testimonio de lo que las Píldoras Rosadas del Dr. Williams han hecho para mí, y me tienen a los ordenes el más entusiasta propagandista de esa benéfica medicina.»

La casa del Dr. Williams tiene apostada una garantía de 5.000 dólares oro contra pruebas de engaño, en la publicación de estas cartas. Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, el regenerador soberano de la sangre, el tónico sin rival para los nervios, se halla de venta en todas las farmacias del mundo.

LA SITUACIÓN EN GRECIA

Los rebeldes detenidos.—Cuatro víctimas.—Agitación

Atenas 30.

A última hora de la tarde se ha dicho que el contratorpedero Veloz ha regresado al arsenal, constituyéndose prisionero el teniente Zoras, comandante de dicha embarcación.

El promotor de la sublevación, capitán Tiphaldos, no estaba a bordo del Veloz, como se suponía.

Hasta ahora son nueve los oficiales rebeldes que fueron detenidos. Se cree que Tiphaldos está con otros en los alrededores del monte Parneso.

El número de los muertos es de cuatro.

Se nota agitación entre los suboficiales de Marina.

Marinos disgustados

Atenas 31.

Circulan con insistencia rumores de que unos 60 oficiales de Marina están resueltos a dimitir, si no jubla el gobierno a determinados oficiales superiores de la armada, cuyo retiro también exigió Tiphaldos.

LOS TEATROS

PRINCESA

Están a punto de terminarse las obras que se realizan en el teatro de la Princesa.

La linda sala presentará un aspecto magnífico con las paredes forradas con damasco blanco, un mobiliario lujosísimo y un aluminado soberbio.

El telón serrientes, de tela pintada, se sustituye por un repostero, que ocupará toda la embocadura. La gran cortina es de damasco rojo y está bordada en oro. Campean en el repostero tres escudos: el de España, en el centro, y el de Madrid y Murcia, lugares donde nacieron María Guerrero y Fernando Díez de Mendoza. La embocadura se renueva también totalmente.

La temporada se abrirá el mes próximo, y la primera obra que ha de representarse será Doña María la Brava, tragedia de Eduardo Marquina.

En esta obra, en la que toma parte toda la compañía, María Guerrero tiene un papel extraordinario en vigor y tensión dramática. Fernando Díez de Mendoza representa el personaje D. Alvaro de Luna, que encaja admirablemente en sus facultades.

De la propiedad y lujo escénico con que ha de ponerse la obra nada hay que desear. Con María Guerrero y Fernando Díez de Mendoza nadie compete en lujo y en buen gusto.

En la fastuosa corte de Juan II se desarrolló la acción de Doña María la Brava. Recordemos otras obras de época estrenadas por esta empresa, con lo cual basta para dar una idea de la mise en scene de Doña María la Brava será superior a toda ponderación.

ESLAVA

Son los cuentos de Boccaccio copioso manantial, de donde pueden salir, con ayuda de un poco de tino y de ingenio, zarzuelitas pícaras muy a propósito para el público que frecuenta el teatro del pasadizo de San Ginés. El peregrino cuentista italiano ha escrito narraciones no menos estimables por ser fuertemente subidas de color. Una de éstas es la aprovechada por Fiacro Iraztoy para su zarzuelita estrenada anoche con el título de ¡Abreme la puerta!

La obra está ingeniosamente hecha y la partitura que el maestro Vives ha compuesto para el libro es bellísima, sobresaliendo un terceto, un dueto y una danza, números de gran lozanía y habilmente instrumentados, que valieron a su autor calurosos aplausos.

Fiacro Iraztoy y el maestro Vives salieron muchas veces a escena en unión de los intérpretes de la obra, entre los cuales merecen citarse Carmen Andrés, Soledad Álvarez, Resurrección Quijano y los actores Sres. Peña y Llaneza.

Para todos hubo aplausos merecidísimos, así como para Amallo Fernández, que ha pintado dos lindas decoraciones.

NOTICIAS

Es probable que en breve realice el ministro de Marina una visita a los arsenales.

Según España Nueva, los republicanos y socialistas de Madrid lucharán o ligados en las elecciones municipales, y presentarán un listado cerrado por todos los distritos, aspirando a ocupar los puestos de las mayorías.

El nuevo subsecretario de Gracia y Justicia, señor López Mora, tomó ayer tarde posesión de su cargo.

El Sr. Costa, muy mejorado de la enfermedad que padecía, ha regresado hoy a Madrid procedente de Graus.

Fuó recibido en la estación por algunos amigos particulares.

GACETA DE MADRID

Resumen. 31 de Octubre de 1909

Presidencia.—R. a decreto nombrando gobernador civil de la provincia de León a D. Luis Fuentes.

—Otro ídem ídem, de la de Avila a D. Antonio Cembrero.

—Otro admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Jaén a D. Francisco Javier Molina y presentando a D. Félix de los Angeles.

—Otro ídem ídem, de la de Logroño a D. Bartolomé Herrera Molí.

—Otro ídem ídem, de la de Zamora a D. José María Menéndez.

—Otro nombrando gobernador civil de la de Jaén a D. Eduardo García Berjo y Galón.

—Otro ídem ídem, de la de Logroño a D. José Echeburua.

—Otro ídem ídem, de la de Zamora a D. Santos Ariza Miranda.

—Otro admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de la de Alicante a D. Alfredo Parada.

—Otro nombrando gobernador civil de la de Alicante a D. Joaquín Moreno Lorenzo.

Gracia y Justicia.—Real decreto admitiendo a división de cargo de subsecretario de este ministerio a D. Pascual Amat y Estave.

—Otro nombrando subsecretario de este ministerio a D. Alvaro López Mora.

—Otro admitiendo la dimisión del cargo de fiscal del Tribunal Supremo a D. Javier Ugarte y Pagés.

—Otro nombrando fiscal del Tribunal Supremo a D. Trinidad Ruiz Vizaroso.

Hacienda.—Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de gobernador del Banco de España a D. Antonio García Añaz.

—Otro nombrando gobernador del Banco de España a D. Fernando Marín Villarino.

—Otro admitiendo la dimisión del cargo de subsecretario de este ministerio a D. Rafael Andrade y Navarrete.

—Otro nombrando subsecretario de este ministerio a D. Federico Lavilla y Lavilla.

Gobernación.—Real decreto nombrando secretario del Gobierno civil de la provincia de Madrid a D. Niceto Alcaiz Zamora.

Instrucción pública.—Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de subsecretario de este ministerio a D. César Sotó y Cortés.

—Otro nombrando subsecretario de este ministerio a D. Eugenio Montero Villegas.

—Otro ídem consejero de Instrucción pública, con destino a la sección segunda, a D. Alejandro Roselló y Pastora.

Gracia y Justicia.—Real orden disponiendo que, en sustitución del presidente del Tribunal Supremo, presida la Junta calificadora de aspirantes a la Judicatura y al Ministerio Fiscal el presidente de la Sala de lo Criminal del referido Tribunal.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Menelik, grave

Paris 30.

Comunican de Addis Ababa (Abyssinia) que el emperador Menelik está muy grave a consecuencia de un ataque de apoplejía.

Terrible incendio

Nueva York 30.

Un despacho de Montpellier, capital del Estado de Vermont, dice que esta mañana se ha declarado un terrible incendio en Saint Johnsbury.

Han quedado destruidas varias casas y han perecido nueve personas.

Monumento a Ferrer

Bruselas 30.

El Municipio ha aprobado en su sesión de hoy una orden del día protestando contra la ejecución de Ferrer y autorizando la erección de un monumento a la memoria de aquél.

PROVINCIAS

Exposición filatélica.—Asamblea clausurada

Valencia 31.

En el Palacio de Industrias se ha inaugurado la Exposición filatélica.

Asistieron al acto el Comité de esta Exposición regional, el director del Museo Postal de Madrid, Sr. Cereceda, y muchas distinguidas personalidades.

Figuran en la Exposición ejemplares raros y valiosos y muy completas colecciones.

Entre los expositores figuran D. Isaac Blanco, que expone sellos de España y de las Antillas tasados en 17.000 francos cada uno, y el conde de San Román, que presenta un sello de un céntimo, de 1872, tasado en dos mil pesetas.

Se han clausurado las Asambleas de Reformas Sociales y farmacéuticas, pronunciándose discursos en la primera por el vicedeputado de Eza, y en la segunda, por el doctor Carraido.

Reo a muerte

Cádiz 30.

Críese inminente la ejecución de Silverio Sepúlveda, reo condenado por segunda vez a muerte.

El Consejo de ministros ha denegado el indulto de Silverio por haber demostrado este tan elevado grado de perversidad que, después de haber sido indultado una vez de la pena capital, ha incurrido otra vez en ella con circunstancias gravísimas.

Los naufragos del Paqueta

Málaga 30.

Procedentes de Melilla, han llegado siete naufragos del Paqueta, vapor que zozobró durante los pasados temporales en las costas africanas.

En esta comandancia de Marina fueron socorridos y transportados para Alicante.

Las derechas en Zaragoza

Zaragoza 30.

Se ha realizado la unión de los conservadores, carlistas e integristas y la Liga católica, con objeto de luchar en las próximas elecciones municipales.

Se ha constituido una Junta entre las personas más prestigiosas de los tres partidos.

El Sr. Lerroux en Madrid

A las dos y veintidós minutos de esta tarde, en el subexpreso de Francia, llegó hoy a Madrid el Sr. Lerroux.

Desde bastante antes en el andén de la estación y en los alrededores de la misma se habían reunido numerosos republicanos.

Apenas el tren entró en agujas los amigos del Sr. Lerroux le saludaron con una salva de aplausos y vivas al hombre honrado, que aumentaron al descender del vagón el Sr. Lerroux. Entre las aclamaciones al Sr. Lerroux se oyeron también algunos mueras a la reacción y a los Sres. Maura y La Cierva y vivas a la República.

Cuando el Sr. Lerroux salió del andén, el público de fuera reprodujo sus vítores, y el señor Lerroux, acompañado por el Sr. Giner y algunos consejeros republicanos, subió en un landeau, que se dirigió por la cuesta de San Vicente, seguido por mucho público.

Al llegar a la plaza de San Marcial, algunos pidieron que el coche en que iba el Sr. Lerroux pasara por la plaza de Oriente; pero el diputado republicano se opuso, continuando su camino en dirección a la calle de los Reyes.

En aquel momento se produjo algún desorden porque el comandante de Seguridad señor Camarero quiso evitar que el público siguiera el coche del Sr. Lerroux interponiendo su caballo.

Los manifestantes, molestados por el incidente, prorrumpieron en protestas y silbidos, siguiendo luego en igual forma tras el coche hasta la redacción de El País, donde se estacionó, repitiendo los aplausos al Sr. Lerroux.

Esto se asomó a uno de los balcones de la redacción del citado colega y les dirigió la palabra, agradeciéndoles sus muestras de adhesión y recomendándoles mesura y orden, a fin de guardar las fuerzas para cuando la lucha política les exija.

Tuvo también frases de censura para la política del Gobierno maurista, y concluyó diciendo que mirando a este reciente pasado, sería preciso gritar ¡Viva España con honra!, mirando al presente, se debía gritar ¡Viva España liberal!, pero que mirando al porvenir habrá que gritar ¡Viva España republicana!

Los manifestantes aplaudieron al Sr. Lerroux, disolviéndose luego en medio del mayor orden.

UN CRIMEN FERROZ

En el vecino pueblo de Villaverde se ha desarrollado un sangriento suceso.

Un sujeto de malos antecedentes llamado Martín Olea (a Carranque, la noche del 26 último) pateó en casa de su suegro Juan Toro, y a su marropa disparó sobre un individuo llamado Luis, que se enfadó muy, y con el que tenía resentimientos, dos tiros de pistola, sin hacer blanco, por fortuna, y haciendo suseguida.

Anduvo varios días vagando por la ribera del Manzanares, perseguido por la Guardia civil, y esta mañana de improviso se presentó en su vivienda desahogado, e infirió a su mujer, Rafaela Toro, dos cuchilladas.

La mujer se lanzó a la calle pidiendo socorro. Salió detrás el comisario y entrando en la casa dio torpezcos de cuchilladas a varios metros de su suegro que estaban allí, e inmediatamente se dirigió al interior de la casa, donde encontró a su suegro, al que asió una puñalada terrible en el corazón, cayendo muerto al instante.

Encorrió en seguida en una habitación, perseguido por varios vecinos y la Guardia civil, y de un tejo se cortó la garganta, muriendo a los pocos momentos.

En el suceso, que ha producido tremenda impresión en el pueblo, interviene el Juegado.

NUEVO SELLO

La Fábrica Nacional del Timbre ha puesto en circulación sellos de correo de 15 céntimos, que se diferencian de los actuales en curso entre otras cosas:

En que el busto de S. M. aparece orlado con el Tolson de Oro, ostentando en la parte superior la Corona Real, y en las esquinas superiores el valor del sello; en la inferior una cinta con las palabras «España Correos».

La emisión de referencias circulará indistintamente que los en curso, hasta que quedan agotados estos últimos.

SUCESOS

Tres valientes.—Tres individuos, apodados el Chaval, el Orriola y el Chato de Carranque, armados de palos y navajas, intentaron anoche matar a un sujeto llamado Antonio Iglesias García, a consecuencia de resentimientos motivados por un asunto de amor, que había sido objeto de uno de los citados individuos, hablaba en la actualidad con un tal Simón Rozas, amigo de Antonio.

Cuando el estreno de la calle de Tíller, donde se celebró, fué a poner paz, se vio acometido por aquéllos, y tuvo que hacer uso del revólver para defenderse.

Todos huyeron; pero uno de ellos al apodado el Chaval, disparó una pistola sobre el terreno, sin hacer blanco.

La policía busca a los protagonistas de este suceso.

Una casa asaltada

Málaga 31.

En el pueblo de Genalguacil varios bandidos asaltaron ayer la casa del coronel retirado don Diego Sánchez Rubio, siendo sorprendidos cuando escalaban una tapia. Los bandidos entonces hicieron varios disparos, a cuyo ruido acudieron vecinos y autoridades, que consiguieron detener a los fugitivos, quienes así hicieron otro disparo para defenderse.

Al ser detenidos se les ocuparon al más joven de ellos.

FOLLETIN DE EL CORREO

JESSICA LA JUDIA

NOVELA ESCRITA EN ALEMÁN

POES

O. SCHILLER

Isaac con una vez lamentable, y sus manos apretaban convulsivamente su cintura.—¿dónde he de tener mis dueños, si no soy más que un pobre judío?

—Entonces, da lo que tengas—dijo otro.—nosotros no somos descontentadizos; en siendo dinero, tomamos cualquier cosa, eseuados o rublos.

—Yo no poseo un dinero siquiera, mis buenos señores, no encontraré un óbolo en todo mi cuerpo.

—¡A otro perro con ese hueso, judío de mi vida!—repuso el presidente de la asamblea.—Yo me encargo de ejecutar tu última voluntad; así, di pronto lo que quieres dejar a estos señores.

—Yo tomo su sombrero,—gritó un cazador,—porque mi caballo fué quemado en el vivac.

—Yo me adjudico sus zapatos; los mios son bastante buenos para un ahorcado.

La angustia de Isaac había llegado a su colmo y cayó de rodillas.

—¡Tened piedad de mí, señores,—dijo—tened piedad de mí! Yo daré lo que poseo; pero no me hagáis mal.

—¿Por qué os estáis divirtiendo con este pobre diablo?—dijo entonces un hombre de bella presencia, oficial aposentador de un regimiento extranjero al servicio de Francia, que durante aquella escena había observado al judío con escrutadoras miradas y no había perdido

ninguno de sus movimientos.—¿no os avergonzáis de quitarle los miserables andrajos que lleva? Vamos, judío,—añadió empujándole hacia la puerta.—¡dáte prisa en ponerte en salvo!

Isaac partió como el rayo; pero el oficial aposentador, volviéndose entonces hacia uno de sus hombres, le dijo al oído:

—¡Señale, Balafré, y observa lo que hace y a dónde va.

Aquella decisión arbitraria produjo en la asamblea un murmullo de descontento, que, sin embargo, no estalló porque los quejosos no eran los más fuertes.

A mil pasos de la posada acompañaba un regimiento de caballería que hubiera podido apoyar, en caso necesario, las palabras del aposentador. Francés éste las cejas y todo el mundo calló.

Luego el oficial, impasible, esperó, paseándose con los brazos cruzados, la vuelta de Balafré. Apenas estuvo de vuelta le llevó al rincón más obscuro de la estancia donde estaba tendido sobre un haz de paja, envuelto en su capa, un hombre gravemente herido, al parecer, y medio dormido ó enteramente extraño a todo lo que pasaba a su lado.

—Y bien; ¿qué hay de nuevo?

—Que son dos,—respondió Balafré,—están en la cochera con su carruaje, y por lo que yo he podido oír, parece que tienen la intención de seguir su camino hacia Wilna.

—Es preciso que no se nos escapen,—repitió el aposentador;—estoy seguro de que el tunante lleva mucho dinero consigo. Yo he visto los gestos que hacía cuando se le pedían, y por la inquietud que se pintaba en su fisonomía cada vez que llevaba la mano a su cintura, le llevaré allí probablemente.

—¿Pero entonces, por qué le habéis dejado marchar?—preguntó Balafré.

—¿Crees tu que yo quiero partir nada con esta canalla?—repuso el oficial.—¡No soy tan necio! Yaya, márchate, haz una seña a Solokky, lívate también, si quieres, al napolitano, y vosotros tres seréis suficientes. Balafré, reduce en el camino, en el fondo del bosque, a la derecha del campamento.

Balafré partió al punto, e inmediatamente fué seguido por el oficial aposentador, el cual salió con la cabeza erguida y sin saludar.

El herido se levantó entonces de su miserable cama, y a favor del tumulto que iba siempre creciendo, desapareció de la sala sin haber sido notado.

III

Mientras que Sallu se apresuraba a enganchar los caballos, Isaac, sentado en el suelo de la cochera, y con los miembros paralizados aún por el terror, se confundía en acciones de gracias y en plegarias al Señor.

—Moisés y Abraham—murmuraba entre dientes,—salvadme de esta opresión! ¡Extendid sobre mí vuestra mano poderosa! ¡Aterrad a esos Moabitas, convertidos en piedras!

Aún no había acabado de pronunciar estas últimas palabras, cuando se sintió tocar suavemente en el hombro. Volvióse, no pudiendo apenas contener un grito de terror, y vio a su lado a un hombre embozado en una capa blanca.

—Anda con cuidado,—le dijo éste,—los ladrones te acechan en el bosque vecino; al sales de aquí, estás perdido.

—¡Misericordia!—exclamó Isaac con desesperación.—¿No lo estoy también el me quedo? Si los malvados que están en la posada me desobedecen, no me harán sufrir lo que tenían proyectado?

¿No me han amenazado con saquearme y ahorcarme? ¡Oh, quien quiera que seas, tened

piedad de mí, socorredme, salvadme! ¡El justo Dios de Israel os lo recompensará!

Y abrazaba las rodillas del extranjero y elevaba sus brazos al cielo convulsivamente.

El extranjero pareció dudar un momento; luego dijo de repente, volviéndose hacia Isaac.

—Bien, sea, deslízate poco a poco a lo largo del muro. Al extremo del ala izquierda de la posada encontraréis un caballo ensillado, sacad con precaución las pistolas de su sitio y tratadme aquí.

Isaac, cuyo miedo no podía explicarse el uso que

ven una pistola de 15 milímetros cargada y un cuchillo de grandes dimensiones, y á otro de ellos, una navaja. En la cárcel manifestaron llamarse José Campos Romero (a) Caraballo, de San Roque, de cuarenta y cinco años; Juan Collado Rodríguez (a) Toto, vecino del Tesorillo, de veintidós años; y Miguel Romero Fernández (a) Miguero, natural de San Roque, y de cuarenta y dos años.

EL CORREO
REDACCIÓN
ADMINISTRACIÓN
Libertad, 29

EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA
RECEPCION
de D. Francisco de Laiglesia

La Academia de la Historia ha celebrado esta tarde sesión pública para dar posesión de su cargo de académico de número al excelentísimo Sr. D. Francisco de Laiglesia.

El nuevo académico llega el Sr. Laiglesia por méritos propios y de todos reconocidos á ocupar el sillón que dejara vacante en la docta corporación el ilustre historiador D. Julián Suárez Inclán.

Quién no ha admirado ó no ha oído hablar de un magnífico coleccionista de cerámica del Renacimiento, una de las más bellas y raras que se conocen, si no es la más selecta, y que pregona la elevada cultura artística y el exquisito gusto de su dueño hasta en su lujosa presentación? No es ciertamente tan conocido su nombre por su decidida pasión hacia la perla y memorables hechos del emperador Carlos V, porque el cultivo de la Historia, como sabéis, no se presta tanto como otras aficiones á la ostentación y brillante aparato, sino que se desarrolla en el silencioso y sombrío fondo de archivos y bibliotecas, ó en el apartado estudio del historiador. Más ya desde la publicación de sus Estudios históricos; desde que entre los eruditos corrió la voz de su acaudalada labor bibliográfica, y desde que vosotros, señores académicos, comprendiendo su valor y queriendo premiar sus méritos, le llamasteis á nuestro seno, el nombre del Sr. Laiglesia se ha difundido y ha sido proclamado como historiador reflexivo y concienzudo de nuestra olvidada economía política y como esforzado paladín del emperador Carlos V.

El Sr. Laiglesia—añade más adelante—ha logrado reunir y ordenar la colección más completa que hoy se conoce de obras impresas y papeles manuscritos, originales ó copias, de antiguos é importantes documentos, medallas, monedas, láminas, retratos, etc., etc., referentes á la historia de Carlos V. Y no satisfecho todavía de su inmensa y provechosa labor, para que ésta con el tiempo no se dispere y destruya, sino que, por el contrario, perdure, se conserve y aumente, se propone donar á la Academia tan rico tesoro, y fundar un cuantioso premio para el que á juicio de nuestro Instituto escriba la mejor historia del incompromisible monarca.

Estas líneas que traza la sinceridad del Sr. Rodríguez Villa nos dicen la personalidad del nuevo académico.

EL DISCURSO DE RECEPCION

El Sr. Laiglesia, que ya en sus Estudios históricos trazó un sobado cuadro del régimen financiero de la época de Carlos V y de la vida representativa, social y militar de aquella sociedad, ha estudiado en su discurso de recepción las proposiciones de Carlos V leídas á las Cortes de su reino, como documentos en los cuales está expuesta y desenvuelta la política imperial, reflejando con singular espontaneidad los hechos contemporáneos, el sentido general de las relaciones internacionales, las

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 10° sobre 0. A las doce, 14° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 12° sobre 0. La máxima fué de 15°. La mínima de 6° sobre 0. El barómetro marca 700 mm.—Lluvia.

CIENCIA MODERNA

Fabricantes sin escrúpulos han jugado con su ignorancia y han hecho fortunas año tras año publicando avisos erróneos y prestaciones sin fundamento concurrentes á la mal llamada eficacia de sus remedios para evitar la caída y hacer crecer el cabello. El punto principal de reunir en la preparación ingredientes no dañinos, antisépticos y germicidas, junto con un perfume agradable y exhalado, no es suvieron nunca en consideración.

Sólo hace algunos años el Preparado Ebray se dio á conocer al público y ha demostrado ser una revelación asombrosa á la ciencia moderna. Pruebas sin límite han hecho patente que el Preparado Ebray es precisamente el compuesto que se ha estado buscando durante siglos para verdaderamente hacer desaparecer la caspa y embellecer y dar vida al cabello. El único método que han adoptado los fabricantes para hacer conocer el Preparado Ebray es el medio honesto de ganarse la confianza de los que están interesados en su uso, y de esta manera han obtenido inmenso éxito.

campanas emprendidas y las necesidades que ellas imponían. Comienza el Sr. Laiglesia exponiendo el carácter histórico que tuvieron las Cortes en tiempo de Carlos V, afirmando que, á pesar de tantas declamaciones nacionales é extranjeras, fué exactamente el mismo que durante la gloriosa gobernación de los reyes Católicos, sin que se alterase en nada, orgánico y general, el régimen que heredó de sus antepasados y legó á su hijo Felipe II.

Ni aun después de Villalar—dice—puede sostenerse, como hacen algunos, que Carlos V destruyera las libertades municipales al pacificar el país en 1521, fortaleciendo arbitrariamente las facultades y prerrogativas de la Corona. Lejos de eso, el emperador continuó la historia de España en todos los días de su gloriosa reinado, convocando y celebrando las Cortes, como sus antecesores, pidiendo servicios como ellos y contestando en la misma forma que antes se hacía las peticiones de los procuradores.

El cesarismo, la tiranía, el poder personal con que se sustituyó el régimen paternal de los reyes Católicos vibra con extraordinario vigor en la elocuente retórica de muchos escritores; pero no se apoya en ningún acto real del poder público, que tendiera siquiera á transformar la organización política establecida.

Trata después de la forma en que fueron tratadas en las «proposiciones» las cuestiones principales que ocuparon la atención de aquellos hombres de Estado, para que se apreste por ella la unión que existía entre la Corona y el país y el cuidado que ponía siempre aquella en interpretar y servir los intereses públicos y analiza la forma en que se dió cuenta á las Cortes de las alteraciones ocurridas en 1520, pasados cuyos disturbios Carlos V no pidió á las Cortes lo que con razón podía pedir entonces con arreglo á las leyes del Reino, «por querer Su Majestad más presto sufrir trabajos é gasto y buscar otros medios que puedan ofrecer, que imponer á sus vasallos cuando padecían aun los males y daños causados por las Comunidades.»

Examina después las campañas que Carlos V realizó en el exterior, la ayuda que pidió á las Cortes, desvirtuando las censuras de que los historiadores le han hecho objeto.

Es preciso—termina diciendo—escribir la historia de Carlos V, completar la obra de Sandoval y Robertson con la ilustración de tantos documentos y trabajos posteriores para que la Historia recobre alguna vez el terreno invadido por la leyenda. Volver la vista á aquellos días, estudiar el fundamento ético en que se inspiraba entonces la sociedad española es trabajar por su progreso y preparar su porvenir, buscando el resorte moral que movía á aquellas generaciones y que determinaba sus adelantos, para que su ejemplo viril devuelva la entereza á los que en los últimos desastres parecen haberla perdido y restablezca, sobre todo, el espíritu colectivo de la raza, sin el que no pueden existir obras nacionales ni aspiraciones imperfecciones.

EL ACTO El discurso del Sr. Laiglesia ha sido unánimemente elogiado y viene á confirmar la solidez de juicio y profundidad de conocimientos, ya mostrada en anteriores trabajos del ilustre académico.

Tanto el Sr. Laiglesia como el Sr. Rodríguez Villa, que ha hecho en su discurso de contestación atinadas observaciones acerca de Carlos V, fueron calurosamente aplaudidos. Al acto—que ha presidido D. Eduardo Saavedra—han asistido los académicos señores Fernández y González, Catalina, Menéndez Pelayo, Oliver, padre Fita, Beltrán y Rózpide, marqués de Laurencia, Bethanourt, Vives, duque de T'Serclaes, marqués de Monsalud, Altolaguirre, conde de Cedillo, Villasamilán, y señores Rodríguez Marín, padre Mir, conde de Casa Valencia, Azárraga y Polavieja en representación de otras corporaciones.

El salón de actos estaba totalmente ocupado por selecta concurrencia.

Balance del día

Vuelve á fijarse la atención pública preferentemente en la campaña de Melilla.

Las impresiones favorables á la próxima terminación de la guerra son acogidas con general satisfacción, por suponerse que pronto podrá darse por terminada definitivamente la campaña.

Estos deseos de que termine la guerra han aumentado en los últimos días, al conocerse las grandes penalidades sufridas por el ejército de operaciones por efecto de los temporales.

Espérase con vivo interés el desarrollo de las operaciones complementarias que ha de realizar el general Marina, en virtud de las instrucciones del Gobierno, así como el resultado de las negociaciones que realizan con los jefes de las kábilas los comisionados del Sultán enviados á Melilla.

La Gaceta de hoy publica los siguientes nombramientos de gobernadores civiles: Alicante.—Sr. Moreno, general del cuerpo Jurídico de la Armada. Zamora.—D. Santos Arlas de Miranda. Jaén.—Sr. García B.ajo. Logroño.—Sr. Echazabate. Avila.—D. Antonio Cembrano. León.—D. Luis Fuentes.

También publica el nombramiento del señor Alcalá Zamora para secretario del Gobierno civil de Madrid, los de alto personal, de que dimos ayer cuenta, y el de fiscal del Tribunal Supremo á favor de D. Trinitario Ruiz Valeriano.

Se han celebrado hoy las manifestaciones y meetings, organizados por los elementos radicales en Valencia, Alicante, Sevilla y Palma contra la política del Gobierno del señor Maura.

No ha ocurrido incidente de relieve en ninguno de estos actos. El presidente del Consejo ha pasado el día de hoy en el campo, regresando por la tarde á Madrid.

BOLSA DE BILBAO
Cotización del día 29 de Octubre de 1909

Table with columns for 'ACCIONES' and various bank and company shares like Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, etc.

CHARADA

—¿Qué es lo que te gusta más? le pregunté á la Jacinta. —Si he de ser franca, dité que la primera dos quinta. —A mí me vuelven dos tres, la repití entonces Bruno, los dos y no habrá cuidado cuatro prima solo uno. Ya vas que Juan tercia prima de manera exajerada; hoy tenemos una apuesta y ya la juego ganada. L. Fernandez Rodriguez. (La solución mañana.)

JURAMENTO

CULTOS

Santo de mañana.—La festividad de Todos los Santos; Santos Cesáreo, diácono; Benigno, presbítero; Saveriano y Santa Juliana, mártir. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Caballero de Gracia, donde se celebrará misa mayor á las diez, y por la tarde rosario y sermón, terminando con reserva. En la Encarnación, fiesta en honor de Todos los

Santos; á las diez misa solemne, en la que predicará D. José Vaidés; por la tarde á las cuatro, vísperas de difuntos, y á las seis, matines y laudes.

Novenas y ejercicios del mes de Antónias Principian y predicarán: Ba San Sebastián, don José Sillóns.—En Cyvadonga, el señor cura.—En San Andrés, D. Segundo Vuelta.—En San Martín, D. Ramundo P. Sarrío.—En Santiago, D. Bernardo Barbejero.—En San Millán, el señor cura.—En San Luis, el P. Miguel Cobo.—En el Salvador y San Nicolás, el Sr. Terrero.—En la Iglesia Pontificia, el Sr. Izarra.—En San Pedro (calle del Numelo), el Sr. Rancero.—En San Andrés de los Páramos, el Sr. López Anaya.—En Santa Isabel, el Sr. Santamaría.—En el Perpetuo Socorro, el P. Gamarra.—En el Cristo de la Salud, D. Angel Nieto.—En San Marcos, el señor cura.—En San Ildefonso, el Sr. Balmea.—En Santa Cruz, el señor Calvarro.—En San Ignacio, un P. Trinitario.—En la parroquia de San Miguel (Capuchinas), el señor cura, y en Santa Catalina de los Donados, D. Juan J. Herrero.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, La Bisca en San Sebastián ó la del Consuelo en San Luis.

Funciones para mañana

ESPAÑOL.—11 función de abono.—A las 9 en punto.—Don Juan Tenorio. A las 4 1/2.—Don Juan Tenorio. COMEDIA.—A las 9.—La pitanzuela.—La escuela de las princesas. A las 4 1/2.—La misma. ZARZUELA.—A las 9.—El club de las solteras.—A las 10.—A. B. C.—A las 11 1/4.—El club de las solteras. A las 4 1/2.—La bruja (tres actos).

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table showing financial data for Banco de España, including 'ACTIVO' and 'PASIVO' sections with columns for '30 Octubre de 1909' and '23 Octubre de 1909'.

Table showing financial data for Banco de España, including 'PASIVO' section with columns for '30 Octubre de 1909' and '23 Octubre de 1909'.

dos, habiendo hecho viajes á Chicago, Buffalo, San Luis, Filadelfia, Baltimore y Boston, y por fin sus esfuerzos se vieron coronados por el éxito, habiendo obtenido una composición en la que tman parte ingredientes que poseen admirables cualidades vivificantes, combinados con agentes que dan circulación á la sangre, agentes antisépticos, tónicos restauradores y pterocisímicos, que tratan vida nueva á la epidermis, de modo que la circulación se efectúa propiamente; así, las raíces del cabello libres de los diversos obstáculos que impedian su desarrollo y vida, obtienen la vitalidad necesaria con el uso del preparado Ebray, motivando que el cabello crezca sano, abundante y saludable.

Bien sabido es que muchos hombres de ciencia dicen que no hay cura positiva para la calvicie. A continuación damos pruebas palpables de que el cabello se puede restaurar, gracias al maravilloso descubrimiento del profesor Ebray. Se habían publicado una tras otra resúmenes increíbles de los resultados admirables alcanzados con el uso del Preparado de Ebray, pero todavía no habíamos dado á conocer nada tan asombrosamente conveniente como la cura sin paralelo del Sr. Byron, del hotel Fifth, en Nueva York, la cual ha llenado al público de admiración y curiosidad. Después de la publicación de esta prodigiosa cura han llegado á noticia del profesor Ebray cientos de casos considerados perdidos y que han obtenido resultados admirables con el uso del Preparado de Ebray. Se trata de un verdadero triunfo de la ciencia y la duda ha sido desvanecida al fin por completo.

Profesor Ebray.—Estimado señor: Hace como cuatro años la caspa había invadido mi cabeza. Además, el cabello comenzaba á caerse en proporciones alarmantes al extremo de que ya me asustaban ideas de ir á un establecimiento donde me conectaban peluca, para hacerme con una. Providencialmente fui á visitar un día en que estaba casi desesperado á mi amigo el doctor Bresnold quien me dijo que lo único que él había usado en su larga práctica con buenos resultados era el Preparado de Ebray, y sin prestar oído á las muchas alabanzas que me hizo de dicho preparado, lo dejé ebtivamente y me fui á la farmacia de Rikero y compré un frasco.

«Al cabo de un mes de seguir usándolo empecé á observar que en la coronilla comenzaba á nacer un espejo vallo. Desde entonces el cabello ha seguido creciendo, y hoy gozo de una mata de pelo admirable. La caspa no me molesta ya tampoco, y le escribo esta declaración lleno de entusiasmo. Publíquela Vd. esta declaración en todos los periódicos, así lo desea, y use mi nombre como y cuando guste para anunciar su magnífico Preparado de Ebray, pues debo á Vd. una deuda de gratitud, y la única manera de pagársela es dándole autorización para que utilice mi nombre anunciando su preparación tan beneficiosa.»

El Preparado de Ebray se manufactura solamente en los laboratorios de Ebray Chemical Works, 46, Murray St., New York, U. S. A. Un libro acerca de las enfermedades del pelo, que su cura será enviada gratis á toda persona que lo solicite, dirigiéndose á Ebray Chemical Work, 46, Murray St., New York, U. S. A.

TRES AÑOS CON ANEMIA

CURADO EN TRES MESES CON LAS PILDORAS DEL DOCTOR WILLIAMS. Palidez, es una de las más claras indicaciones de pobreza de sangre. Desgano, languidez, falta de voluntad para los quehaceres, poca inclinación á diversiones, desánimo, desaliento; estos son algunos de los síntomas que muchos hombres y muchas mujeres fácilmente conocen. Es simplemente la condición anémica, la falta de robustez, y el que así se halla debe tomar sin más demora las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, que todo el mundo recomienda para curar la anemia. Otro de los muchos curados dice:

«Yo sufrí por casi tres años de una fuerte anemia, y habiéndome curado con las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, escribo para que mi experiencia le valga á los miles que en los trópicos son anémicos. Me había puesto muy pálido desde los comienzos de la enfermedad, mal apetito y cansancio, y con frecuencia tenía que guardar cama, sin que me aliviaran los varios remedios que tomé. Varios amigos me instigaron á tomar las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, y ya desde el principio me

dieron notable mejoría, y á los tres meses mi curación era completa. Puedan publicar estas líneas de agradecimiento de su atento, etc. (Carta del señor Luis Paz, Martí, 25, Pinos (Habana), Cuba.

Importante.—Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams se garantizan no contener ningún ingrediente nocivo, y por lo tanto pueden tomarse con entera confianza para purificar la sangre y en el tratamiento de la Anemia colores pálidos, y toda la forma de debilidad; en las jaquecas, neuralgias y demás desarreglos nerviosos. Mujeres en todos los países han también reconocido los méritos de esta medicina como un remedio eficaz en los desarreglos propios del sexo. De venta en todas las farmacias de Europa y las Américas. No se aceptan epidurias rosadas que no sean del Dr. Williams. Cuidado con las imitaciones ó sustitutos.

ALIMENTACION Y SOBREALIMENTACION POR el Posto-cacao CALLMANN. Alimento vegetal único. Devuelve la fuerza y la energía. Reconstituyente por excelencia. Conveniente para todas las edades. El FOSTO-CACAO CALLMANN es el solo alimento perfecto, reconstituyente, que da íntegra satisfacción en muchas condiciones exigidas por los médicos. Su uso diario está prescrito en todas las enfermedades agudas y crónicas, en que la base de alimentación juega un papel importante. No hay mejor alimento SU SABOR ES EXQUISITO De venta en boticas y droguerías. SOLUCION COIRRE. Con clorhidrofosfato de cal.—El más poderoso reconstituyente en todos los casos de agotamiento de fuerzas, anemia, clorosis tisis, coquecixis, escrofúlas,

LARA.—A las 9 1/2.—Tenorio modernista.—A las 10 1/2.—El estador (dob). A las 4 1/2.—Las flores (tres actos).—Tenorio modernista.

PRICE.—A las 9.—Don Juan Tenorio. Butaca con entrada, 2 pesetas. Entrada general, 50 céntimos. A las 4 1/2.—Don Juan Tenorio. COMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8 3/4.—Ni frío ni calor.—A las 10 1/2.—La mil y pico de noches.—A las 11 1/4.—Ni frío ni calor. A las 4.—Ni frío ni calor.—A las 5.—El solo de trompa.—A las 6.—Los zapatos de charol.—A las 7.—El bollo Narciso.

ESLAVA.—A las 9.—¡Abreme la puerta!—A las 10.—La moral en peligro.—A las 11 1/4.—¡Abreme la puerta! A las 4.—La carne frita.—A las 5.—Tenorio feminista.—A las 6.—La moral en peligro.—A las 7.—La alegre trompetería.

TEATRO REVAVENTE (plaza de Bilbao).—A las 9.—Mi misma cara.—A las 10.—El aderezo.—A las 11.—(Sección triple á precios de doble).—La familia Pout-Biquet. A las 4.—El novio de doña Inés.—A las 5 1/2.—(Doble).—Matrimonio civil.—A las 7.—El amigo.

LATINA.—A las 3.—Sandías y melones.—A las 4.—El peñón de los torpes.—A las 5.—El padrón municipal.—A las 6 1/4.—La escuela del diablo.—A las 7 1/2.—La gran noche.—La bella Molineta.—A las 8 3/4.—El gran embustero.—A las 10.—El pipilo.—A las 11 1/4.—La gran noche.—La bella Molineta. SALON NACIONAL.—A las 9.—Las mujeres.—A las 10.—El perro chico.—A las 11 1/4.—El hijo Canzarez. A las 4.—San Juan de Luz.—A las 5.—El fusco Canzarez.—A las 6.—Las campanadas.—A las 7.—El perro chico. SALON MADRID.—A las 4 3/4.—Sección de cinematógrafo.—Gran éxito del Gran Canonge, musicista.—Debut de Les Mari Cell, duetistas.—A las 10 1/4 y 11 3/4.—Éxito de Les Admarintinas.

IMPRENTA DE EL CORREO

SITUACION

Table showing financial data for Imprenta de El Correo, including 'ACTIVO' and 'PASIVO' sections with columns for '30 Octubre de 1909' and '23 Octubre de 1909'.

Table showing financial data for Imprenta de El Correo, including 'PASIVO' section with columns for '30 Octubre de 1909' and '23 Octubre de 1909'.

Diálogo histórico

—¿Por qué se encuentra tan (gnaps) y tan sanota Conchita? —Porque toma el Pectoral famoso de ANACAHUITA. Sabe usted que estuvo enferma casi próxima á expirar, pues su terrible dolencia era TISIS PULMONAR. Pero la vió una vecina, el Pectoral la mandó y como mano de Santo á Conchita la sentó.

—¿Y dónde se vende eso? —En las mejores farmacias. —Como se cure mi hijo, la daré un millón de gracias. —Para usarlo, con el frasco le darán las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones.

Lanman & Kemp NEW YORK. Proprietarios y únicos fabricantes.

La Borrachera no Existe ya

Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso

Se puede tomar en café, té, leche, uino, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

TENGAN CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES: EL POLVO COZA SOLO ES EFICAZ CONTRA LA EMBRIAGUEZ

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disipar al borracho del alcohol, (cerveza, uino, ajenjo, etc.) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determinó su cura.

El instituto que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo Coza es garantizado inofensivo.

El polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados.

Los depositarios no dan muestras, mas dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia.

79, Wardour Street, LONDRES, W1R, Inglaterra

Depósitos en MADRID: Farmacia de Borrell Hnos., Puerta del Sol, 5.-De Alquerzar Carceller, Príncipe, 35, y Peligros, 9.-De F. Goyoso, Arco, 2.-De Juan Bonald, Núñez de Arce, 17.-De J. Piza Rosello, Infantas, 26.-De García Canarro, Abada, 4.-De Francisco Batof, Horta, 17.-De Aguilera Carmena, Jorge Juan, 17.-De F. García y Castillo, Príncipe, 13.-De Matías Carrasco, Ayala, 9.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad Anónima.-Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao

Lingote de cok de calidad superior para Bessemer y Martín-Siemens.

Hierros pudelados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Viguela, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broco para traviés eléctricos.

Figuería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, celdas para desplastación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojalata.

Cubas y baños galvanizados.

Lateales para fábricas de conservas.

Zambases de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.-Bilbao

FOSFOLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

El más eficaz de los reconstituyentes en presencia de cuatro formas

1. Jarabe de Fosfoligerato de Cal de Chapoteaut.

2. Vino de Fosfoligerato de Cal de Chapoteaut.

3. Cápsulas de Fosfoligerato de Cal de Chapoteaut.

4. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

5. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

6. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

7. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

8. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

9. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

10. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

11. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

12. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

13. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

14. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

15. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

16. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

17. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

18. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

19. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

20. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

21. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

22. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

23. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

24. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

25. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

26. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

27. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

28. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

29. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

30. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

31. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

32. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

33. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

34. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

35. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut.

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1 Tarifa C

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción » 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción » 30,0

Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... » 0,15

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras..... » 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción..... » 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

KOLA

DEL DOCTOR HECKEL

Neurastenia, agotamiento, debilidad, catenación, convalecencia, diarreas crónicas, atonía intestinal, dispepsia, gastralgia y adinamia

VINO DE KOLA DEL DOCTOR HECKEL

Una copa de licor después del almuerzo y otra después de la comida.

COMPRIMIDOS DE KOLA DEL DR. HECKEL

Forma sencilla y cómoda. Reconfortante precioso para los ejercicios, las marchas, el cansancio. Dos por hora, en término medio.

Pensión de señoritas

DIRIGIDA POR

MILES. LOU DE MAN

35, Rue Jacques-Jordaens, 35

Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)

Ibarra y Compañía

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Sociedad francesa de perforación

Y DE INVESTIGACIONES MINERAS

La más importante empresa de sondeos de Francia

CAPITAL SOCIAL: 2.500.000 FRANCOS

DOMICILIO SOCIAL

Rue de la Victoire, 14, París

Sondeos de todas clases sistema «RAKY»

Patentado en los principales países.

Sondeos con trépano combinado con el sondeo al diamante.

Determinación exacta de los terrenos por la toma completa de testigos.

PROYECTOS DE SONDEO

Compra y venta de concesiones de carbón, de minerales y demás negocios mineros de todas clases.

Explotación de petróleo.—Investigaciones geológicas, etc., etc.

Numerosos trabajos han sido ejecutados en Francia, España y Rusia.

ACCESORIOS

PARA

Automóviles y bicicletas

Mestre y Blatgé

Placas sueltas.—Agencia exclusiva de los faros y linternas

DIELTZ

de los ojos para autos, con trazo y rueda libre, marca TORPEDO.

3, rue Brunel, París

Dirección telegráfica: MEBLA-PARIS

CATARROS, TOS PERTINAZ

bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Serafín de guayaco ó iodofórmico y Cápsulas Serafín de guayaco iodofórmico y analgésico.—Salidas de los mismos medicamentos para injecciones subcutáneas.

DEBE LEERSE

Las cuatro preparaciones que han causado sensación en el mundo, los lectores verán á continuación:

El gran AGUA de FLORIDA

El Perfume Universal, presenta Murray & Lanman y no ha encontrado rival.

Es un perfume aromático, duradero, refrescante, que se ve en el tocador de todas las elegantes.

El gran TONICO ORIENTAL

hermosa preparación que por su grato perfume causa siempre admiración.

Para el cabello y la barba es una gran panacea, porque el cabello perfuma, le suaviza y le hace crecer.

La ZARZA PAR Brillante

el gran purificador, el cual cura el reumatismo, la eczema y todo humor.

Y las PILDORAS de BRISTOL

en el mundo acreditadas y muy buenas de tomar por estar azucaradas.

En la enfermedad del hígado, es el remedio primero, y no reconocido igual como PURGANTE casero.

A FLOR DE AVENA

de Kahir se distingue por su perfecta digestibilidad y por su composición tan riquísima en preciosos elementos á la fracción de los huesos.

Para los niños, es el mejor y más económico de los fortificantes para añadir á la leche. A los adultos de estómago débil, presta los más grandes servicios.

Da venta en los principales establecimientos.

Jarabe de Gibert y grajeas

Afecciones sifilíticas

Vicios de la sangre

Prescrito por los primeros médicos del mundo

Preparados por SOUTHWY-SUMMEL

Desconfiase de las imitaciones

Para un asunto de la mayor importancia, se desea saber el paradero de Nicandro Lopez, que vivió en la calle de Capellanes, 4.—Dirigirse á Gregorio Fernández, calle de la Libertad, 29.

Universal como el sol

No existe en el GLOBO

Frío en que no se encuentre y se dice el fin vivo

Agua de Florida

Murray & Lanman

En toda la extensión del orbe goza una fama y una aceptación como jamás ha cobrado otro perfume

Es indispensable para el PAÑUELO, TOCADOR y BANO.

Cuidado con las viles imitaciones!!

Los preparados de peptona se recomiendan como tónicos nutritivos y suelen tener mejores un cuatro por ciento de peptona. La carne líquida de Doctor Vaidés García de Montevideo, contiene 1978 por ciento (Análisis practicado por el Doctor Ramón y Cajal).

Higiene

Cuidados de la boca

Empiense únicamente los

Bismar, Pelevo y Pasta

dentífricos de los

REVERENDOS PADRES

BENEDICTINOS

de la Abadía de Soulas (Gironde), Francia.

Se halla en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

Antiséptico, desinfección. Licor de LABARRAQUE. Desinfección del suelo, de las casas de las ropas, loción de las heridas quemaduras, exarillado, etcétera; tocado de las señoras, lavatorios e inyecciones. Véndese en la mayor parte de las farmacias y 19, rue Jacob.

REPRESENTANTE para la venta de mallas.—Una importante fábrica de malla, de Hamburgo, desea para la venta de su producto de primera clase, un representante activo y bien relacionado con las cerveterías de España. Ofertas con referencias bajo H. O. 25.233 á Rudolf. Hesse, Hamburgo.

Profesor

Se dan lecciones de primeras letras y segunda enseñanza á jóvenes de ambos sexos, á domicilio y en su casa.—Honorarios módicos. Calle de Argensola, 2, piso 4.—Sr. Millán.

Instituto Postal

Liege (Belgica)

Fundado el año 1875: el más antiguo y el más acreditado de los colegios preparatorios á los exámenes universitarios de matemáticas y electricidad.

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.	5'00
Id. id. por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8'00
Estranjero, trimestre.....	12'00

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranza de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.—No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERÍA

Pereda y Compañía.—Santander

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: 50.000.000 de pts.

Desembolso: el 40 por 100, ó sean 20.000.000 de ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'40 por 100 anual en metálico.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de

hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde un á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3 por 100 y sobre valores industriales al 4'.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de futuros, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhojas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Cornub, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 3 Abril, 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz para Cádiz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela Colombia.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao, para Guayana, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1.º, de Barcelona el 8, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo.—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan mas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger.—Salida de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes, para Tánger, con extensión á los puertos de Algeiras y Gibraltar. Salida de Tánger: Martes, jueves y sábados para Cádiz.

J. H. LUTTEN et SON

Corredores y consignatarios de frutas

Hamburgo.—Casa fundada en 1885



MAS VELOCES

que los caballos de carreras

MUYEN ANTE NUESTROS PRODUCTOS

SUS IMITADORES Y FALSIFICADORES

A pesar de ello, debemos llamar la atención del público sobre nuestra Marca Industrial, indicando cómo va colocado el rótulo en las siguientes preparaciones:

En el AGUA FLORIDA DE MURRAY & LANMAN, en espiral al rededor del cuello de la botella.—En la ZARZA PAR BRILLANTE DE BRISTOL, en la cabeza del paquete.—En el TONICO ORIENTAL, en el lado opuesto al de la etiqueta usual.—En el EXTRACTO DE HAMAMELIS DE BRISTOL, en la cabeza del envoltorio y sobre el corcho del frasco.—En la EMULSION DE LANMAN & KEMP, al rededor del cuello del frasco.—En el UNGUENTO HAMAMELIS, al rededor del botellito de vidrio, asegurando al mismo tiempo la tapa de metal.

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, pone en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de esta. Se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La CEREVISINA da grandes resultados en el tratamiento de los ferúnculos, que hace desaparecer.